Fiche 1             HISTOIRE DES ARTS : étudier un extrait de film 
                               Les TEMPS MODERNES  de Charlie Chaplin (≈ les 15  premières mn) 
A Quand et où sort le film ? …………………………………………………………………………………………….
B Comment est organisé le travail dans les usines américaines à l’époque de Chaplin ? Expliquez-le.     (voir doc 2 p33) 
……………………………………………………..………………………………………………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………………………………………….…….……………………………………………………………………………………………………………

C Complétez le tableau suivant à l’aide de quelques mots ou idées 
	
	
	Le patronat
	Les ouvriers

	Décrivez 
	son habillement

son espace de travail

son rythme de travail


	
	

	Bilan
	Comment sont probablement ses conditions de vie ? 
	
	


D A propos de la machine à manger :   

1 Quel est l’intérêt de cette machine ? …………………………………………………………………………………….……………………………………….…..…..….……

2 Pourquoi l’essai s’avère être un échec ?

………………………………………………………………………………….………………………………..…………….…..….……

3 La scène est humoristique, néanmoins elle ridiculise un personnage. Lequel ? ….………..………………

E L’ouvrier est-il libre de ses gestes ? Comment Chaplin le montre-t-il ? 

……………………………………………………..………………………………………………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………………
F Qu’arrive-t-il à Charlot ? Est-ce réaliste ? Quel est l’effet recherché ?  
G Le film est-il orienté ? (= Que pense Ch.Chaplin des patrons ? des ouvriers ? du travail à la chaîne ?)

……………………………………………………..………………………………………………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………..………………………………………………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………………

H En quoi ce film est-il visionnaire ? ………………………………………..……………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………..………………………………………………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………………
I Quelle la nature de ce film ? (western, science fiction…) ………………………………………………………..….
BILAN = Ce que je retiens de l’ɶuvre

Faîtes un petit paragraphe d’au moins 5 lignes dans lequel vous récapitulez l’essentiel. 
Fiche 1             HISTOIRE DES ARTS : étudier un extrait de film 

                                              Les TEMPS MODERNES  de Charlie Chaplin 
A Quand et où sort le film ? en 1936, aux USA 
B Comment est organisé le travail dans les usines américaines à l’époque de Chaplin ? Expliquez-le.     (voir doc 2 p33) il est organisé suivant la technique du W  à la chaîne= les ouvriers effectu__  tt le tps les mêmes gestes répétitifs. L’objectif est de gagner du tps pr ↓ les coûts de productØ. C’est H.Ford qui le met en place ds ses usines dès 1912. 

C Complétez le tableau suivant à l’aide de quelques mots ou idées 

	
	
	Le patronat
	Les ouvriers

	Décrivez 
	son habillement

son espace de travail

son rythme de travail
	Costume+ cravate 

Bureau grand, spatieux, suréquipé (= caméra de surveillance et système de communicatØ avec le contremaître) 

Il organise son tps c il veut= il peut lire son journal, faire un puzzle…
	« bleu de travail » = salopette 

L’usine= bruyante, surveillé par le patron et le contremaître 

Il doit suivre la cadence imposé par le patron 

	Bilan
	Comment sont probablement ses conditions de vie ? 
	 Confort voir peut être luxe
= LA BOURGEOISIE 
	Des fins de mois+ des conditØs de W difficiles= le prolétariat 


D A propos de la machine à manger :   
1 Quel est l’intérêt de cette machine ? gagner du tps= gagner de l’arg__= améliorer la productivité 
2 Pourquoi l’essai s’avère être un échec ? la machine s’enraye= elle n’est pas bien «  programmée », ce doit encore être un prototype…
3 La scène est humoristique, néanmoins elle ridiculise un personnage. Lequel ? CH Chaplin 
E L’ouvrier est-il libre de ses gestes ? Comment Chaplin le montre-t-il ? il ne contrôle + ses muscles, même qd il arrête de Wer, son corps continue à répéter les gestes = de véritables tics nerveux. Ex la scène de la soupe renversée sur son collègue de W. 
F Qu’arrive-t-il à Charlot ? Est-ce réaliste ? Quel est l’effet recherché ? Ch est « pris » parmi les engrenages… il en survit mais en réalité il serait †. Ainsi il insiste sur les conditØs difficiles de W
G Le film est-il orienté ? (= Que pense Ch.Chaplin des patrons ? des ouvriers ? du travail à la chaîne ?)
Ch Chaplin par le biais de l’humour critique les patrons et le W à la chaîne et par contre il défend les ouvriers 

H En quoi ce film est-il visionnaire ? C Chaplin est avant-gardiste car il est parmi les 1ers à critiquer le W à la chaîne où l’ouvrier perd son identité humaine= il devient 1 véritable machine 

BILAN = Ce que je retiens de l’ɶuvre

Faîtes un petit paragraphe d’au moins 5 lignes dans lequel vous récapitulez l’essentiel. 

Ce film qui date de 1936 est 1 caricature sur les difficiles conditØs de W ds les usines. Ainsi il démontre que l’ouvrier perd tte identité humaine et qu’il devient 1 véritable robot programmé à effectuer la tâche demandée. Il insiste aussi sur la dangerosité de ces cadences qui régulièrem__ entraîn__ des accid___s du W : doigts sectionnés…Il dénonce enfin ces patrons qui ss cesse veul__ gagner +  en accélérant les rythmes, en les surveillant en permanence…C particulièrem__  le cas avec le passage sur l’essai de la machine à manger qui finalem___ s’avère être 1 échec. Il est dc avant-gardiste car il est parmi les 1ers à critiquer cette nvelle façon de Wer  qu’est le W à la chaîne. 
Fiche 1             HISTOIRE DES ARTS : étudier un extrait de film 

                                              Les TEMPS MODERNES  de Charlie Chaplin 
A Quand et où sort le film ? …………………………………………………………………………………………….
B Comment est organisé le travail dans les usines américaines à l’époque de Chaplin ? Expliquez-le.     (voir doc 2 p33) 

……………………………………………………..………………………………………………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………………

C Complétez le tableau suivant à l’aide de quelques mots ou idées 

	
	
	Le patronat
	Les ouvriers

	Décrivez 
	son habillement

son espace de travail

son rythme de travail


	
	

	Bilan
	Comment sont probablement ses conditions de vie ? 
	
	


D Qui dicte la cadence ? ……………………………………...…………………………………………………………………
E A propos de la machine à manger :   

1 Quel est l’intérêt de cette machine ? …………………………………………………………………………………….……………………………………….…..…..….……

2 Pourquoi l’essai s’avère être un échec ?

………………………………………………………………………………….………………………………..…………….…..….……

3 La scène est humoristique, néanmoins elle ridiculise un personnage. Lequel ? ….………..………………

F L’ouvrier est-il libre de ses gestes ? Comment Chaplin le montre-t-il ? 

……………………………………………………..………………………………………………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………………

G Charlot est un ouvirer sérieux tellement sérieux que…Que lui arrive-t-il ? Est-ce réaliste ? Quel est l’effet recherché ?  
……………………………………………………..………………………………………………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………..………………………………………………………………………………………

H Le film est-il orienté ? (= Que pense Ch.Chaplin des patrons ? des ouvriers ? du travail à la chaîne ?)

……………………………………………………..………………………………………………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………………

I En quoi ce film est-il visionnaire ? 

……………………………………………………..………………………………………………………………………………………………………………………………..……………………………………………………………………………………………………
J Quelle la nature de ce film ? (western, science fiction… ?)
BILAN = Ce que je retiens de l’ɶuvre

Faîtes un petit paragraphe d’au moins 5 lignes dans lequel vous récapitulez l’essentiel sur le cahier
Fiche 1             HISTOIRE DES ARTS : étudier un extrait de film 

                                              Les TEMPS MODERNES  de Charlie Chaplin 
A Quand et où sort le film ? en 1936, aux USA 
B Comment est organisé le travail dans les usines américaines à l’époque de Chaplin ? Expliquez-le.     (voir doc 2 p33) il est organisé suivant la technique du travail à la chaîne= les ouvriers effectuent tout le temps les mêmes gestes répétitifs. L’objectif est de gagner du temps pour diminuer les coûts de production. C’est H.Ford qui le met en place dans ses usines dès 1912. 

C Complétez le tableau suivant à l’aide de quelques mots ou idées 

	
	
	Le patronat
	Les ouvriers

	Décrivez 
	son habillement

son espace de travail

son rythme de travail
	Costume+ cravate 

Bureau grand, spatieux, suréquipé (= caméra de surveillance et système de communication avec le contremaître) 

Il organise son temps comme il veut= il peut lire son journal, faire un puzzle…
	« bleu de travail » = salopette 

L’usine= bruyante, surveillé par le patron et le contremaître 

Il doit suivre la cadence imposé par le patron 

	Bilan
	Comment sont probablement ses conditions de vie ? 
	 Confort voir peut être luxe= LA BOURGEOISIE 
	Des fins de mois+ des conditions de travail difficiles= le prolétariat 


D Qui dicte la cadence ? le patron =►contremaître  =► les ouvriers 

E A propos de la machine à manger :   

1 Quel est l’intérêt de cette machine ? gagner du temps= gagner de l’argent= améliorer la productivité 
2 Pourquoi l’essai s’avère être un échec ? la machine s’enraye= elle n’est pas bien «  programmée », ce doit encore être un prototype…

3 La scène est humoristique, néanmoins elle ridiculise un personnage. Lequel ? CH Chaplin 
F L’ouvrier est-il libre de ses gestes ? Comment Chaplin le montre-t-il ? il ne contrôle plus ses muscles, même Qd il arrête de travailler, son corps continue à répéter les gestes = de véritables tics nerveux. Ex la scène de la soupe renversé sur son collègue de travail 
G Qu’arrive-t-il à Charlot ? Est-ce réaliste ? Quel est l’effet recherché ? Ch est « pris » parmi les engrenages… il en survit mais en réalité il serait mort. Ainsi il inciste sur les conditions difficiles de travail
H Le film est-il orienté ? (= Que pense Ch.Chaplin des patrons ? des ouvriers ? du travail à la chaîne ?)
Ch Chaplin par le biais de l’humour critique les patrons et le travail à la chaîne et par contre il défend les ouvriers 

I En quoi ce film est-il visionnaire ? C Chaplin est avant-gardiste car il est parmi les 1ers à critiquer le travail à la chaîne où l’ouvrier perd son identité humaine= il devient une véritable machine 
J Quelle la nature de ce film ? (western, science fiction… ?) une caricature 

BILAN = Ce que je retiens de l’ɶuvre

Faîtes un petit paragraphe d’au moins 5 lignes dans lequel vous récapitulez l’essentiel. 

Ce film qui date de 1936 est une caricature sur les difficiles conditions de travail dans les usines. Ainsi il démontre que l’ouvrier perd tte identité humaine et qu’il devient un véritable robot programmé à effectuer la tâche demandée. Il insiste aussi sur la dangerosité de ces cadences qui régulièrement entraînent des accidents du travail : doigts sectionnés…Il dénonce enfin ces patrons qui sans cesse veulent gagner plus en accélérant les rythmes, en les surveillant sans cesse…C’est particulièrement le cas avec le passage sur l’essai de la machine à manger. Qui finalement s’avère être un échec.  Tout l’art de Ch Chaplin réside dans le fait qu’il utilise toujours l’humour. Il est donc avant-gardiste car il est parmi les 1ers à critiquer cette nouvelle façon de travailler qu’est le travail à la chaîne. 
